

Del Consejo de anoche Notas de ampliación a la referencia oficial

Madrid 29, (3'25 t.)

(Por teléfono)

La reunión ministerial de anoche fué de verdadero trabajo, pues se estudiaron diversas cuestiones, todas ellas de gran interés para el país.

Como se ha dicho en la referencia oficial, quedaron aprobados los presupuestos de los Ministerios de Guerra e Instrucción Pública, faltando solamente los de Estado y Fomento.

Para el presupuesto del Ministerio de la Guerra se ha seguido un procedimiento muy distinto al de los demás departamentos ministeriales, pues para ello se entrevistó el duque de Tetuán con el señor Calvo Sotelo, quedando conformes, y remitiéndose el presupuesto al Ministerio de la Guerra, con lo que se considera aprobado.

En el presupuesto de Instrucción Pública se han consignado créditos para crear 1.500 escuelas y se han dotado de sueldos a los profesores de nueva

creación y material para las clases que lo necesiten.

También deliberaron los ministros largo tiempo acerca de la concesión de varias transferencias de crédito.

El ministro de Estado dió cuenta a sus compañeros del estado en que se encontraba el tratado comercial con Grecia, que por tener esta última nación que someterlo a ciertos requisitos constitucionales, se ha concertado un «modus vivendi» que estará vigente durante los meses de Enero y Febrero, tiempo en que se supone que han de estar cumplimentados aquellos trámites.

Por este «modus vivendi» se aplica la tarifa mínima a los productos españoles que sean exportados y España aplica a los productos de nacionalidad griega la segunda columna del Arancel.

Para ambas naciones se concede el trato de nación favorecida.—*Mencheta.*

En la ruta Día de Inocentes

Fiesta clásica la de ayer que desde tiempo inmemorial se cultiva en España, con los consabidos timitos de pedir dinero a un amigo y conseguido, decirle lleno de risa «¡los Santos Inocentes te lo pagarán!»

Pero hasta eso va ya perdiendo color y sabor, porque una de dos: o para muchos todo el año son los Inocentes, o ya no hay quien suelte dos pesetas sea la fecha que sea.

Antes se derrumbaban palacios conocidos o se encontraban en el fondo de un lago tiburones con siete u ocho cabezas; pero ahora hay que apretarse el ingenio y aún así más de cuatro caen en la cuenta a la cuarta línea.

Y eso que no podemos quejarnos—modestia aparte—porque nuestras «inocentadas» de ayer tuvieron su publicitado y aún hoy nos preguntaban más de cuatro: ¿pero eso de la Lotería es verdad?

No obstante hemos de convenir en que el mundo va muy de prisa y que los bromazos de antes a cuenta de los Inocentes ya no se encuentran por la sencilla razón de que nadie suelta un cuarto aunque sea dormido.

Las bromas familiares y los «camelos» entre amigos pasaron a la historia. En esta época de positivismo, es preciso reconocer el adagio vulgar que dice: «el que no corre vuela».

Entre bromas y veras

OIDO A LA CAJA

Van a crearse mil quinientas escuelas más en España.

Y se hace así, sin aguardar a visperas de elecciones y sin que un diputado analfabeto, acaudalado consorte, pronuncie en el Parlamento un discurso estudiando sobre las ventajas de la instrucción primaria.

La dictadura es tremenda.

Podrán decir todo lo que quieran los termómetros y las desgracias que se registran a consecuencia del temporal de nieves; pero el frío no puede ser tan intenso, a juzgar por los fotografías de mujeres que nos ofrecen los periódicos de Madrid, en su apostolado para la educación del pueblo.

So pena que las piernas femeninas no sean de carne y hueso como las de los demás mortales

¿Qué? ¿Picó usted ayer en la inocentada de Nuevo Día sobre la repetición del sorteo de la Lotería de Navidad?

Pues muchos se lo tragaron con la hoja del calendario en la mano.

En cambio si tuvo para otros maldita la gracia.

Y es que el segundo premio siguen teniéndolo atravesado.

Venta de dehesa

Se vende la cuarta parte de «La Parrera», en el término municipal de Cillerros, de unas 3.000 fanegas de cabida, con aguas y pastos abundantísimos y con tierra inmejorable para la producción de cereales y hortalizas.

Para tratar, dirigirse a su dueño Don Rafael Bacas. Rambla de Fernando, número 8, 4.º, izquierda, en Lérida.

«Nuevo Día»

Apartado de Correos
núm. 35

Nuestra inocentada Las bromas, pesadas, o no darlas

Primera mente, perdón a todos: al público y a los amigos que utilizamos para la inocentada de ayer.

Lo del sorteo fué lo que más convenció a la gente, porque llevaba la firma de la «Agencia Mencheta», nuestro corresponsal en Madrid, y, sobre todo, la nota oficiosa del Gobierno, tranquilizando a la opinión ante la magnitud del conflicto.

Quisimos valernos de la fecha para dar una broma a nuestros lectores, y hubiera sido una candidez más que infantil, utilizar aquellas inocentes invenciones sobre el hallazgo de un

gran pez en el «Marco» o cosa por el estilo.

Las bromas—dijimos—pesadas, o no darlas.

He aquí nuestra intención, que sabrán disculpar benévolamente nuestros lectores después del susto.

Y de cómo ha caído en el público nuestra originalidad, no queremos hablar, porque somos enemigos de hacer la competencia a nadie en materia de felicitaciones tumultuarias.

Pasó el día de los Santos Inocentes, y nada más.

UROSOLVINA, reuma, gota, arcillas, arterioesclerosis, antiseptia de las vías urinarias.

VIDA OFICIAL

Lo que dice la Gaceta

Madrid 29, (5 t.)

(Por Teléfono)

La dirección de las minas de Almadén

En la Gaceta de hoy se inserta una real orden disponiendo que el ingeniero don Ildefonso Sierra, cese en la dirección facultativa de las minas de Almadén, siendo sustituido por don Enrique Centeno.

Créditos para obras

Se conceden los siguientes créditos:
De 579.538 pesetas, para reconstrucción de la fachada oriental del real palacio de la Granja, según el proyecto del arquitecto don Juan Moya.

De 223.845 pesetas, para las obras de restauración del Monasterio de Poblet, según el proyecto del arquitecto don José María Pujol.

De 88.400 pesetas, para obras de adaptación de un edificio cedido por el Ayuntamiento de Nava de Rey, Valladolid, para escuelas graduadas.

Nombramientos de secretarios judiciales

Se hacen los siguientes nombramientos de secretarios judiciales:

De Vivero, a don Julio Rodríguez Meyre.

De Monforte, a don Miguel Alvarez.

De San Mateo, a don Antonio Cabrera.

De Huelva, a don Francisco Romero.

Oposiciones para fiscalía

Se saca a oposición una plaza de auxiliar en la fiscalía del Tribunal Supremo.

Se nombra para presidir el tribunal de oposiciones a don Juan Bonilla.

Las fichas del registro central de Penales

Se aprueba el nuevo modelo de fichas para el registro central de Penales, que se diferencian de las existentes, en que se consignan en ellas el tiempo de prisión preventiva que se abona y la fecha en que comienza a extinguirse la pena.—*Mencheta.*

NUEVO DIA SE LEE EN TODOS LOS PUEBLOS

DE LA PROVINCIA DE LA IMPORTANCIA DE SU

TIRADA, SE PUEDE JUZGAR ADEMÁS POR LA VENTA

DE CÁCERES

-- REYES -- Juguetes

Extraordinario surtido

Todos los objetos tienen marcados sus precios

Exposición permanente

Juan Marchena

Alfonso XIII, núm 17

Los ases del aire
El capitán Loriga
en Santiago de
Compostela

(POR TELÉFONO)

Madrid 29, (5 t.)—El aviador capitán Loriga, que fué a Santiago para pasar las fiestas de Navidad con su abuela, oyó misa en la cripta, donde se conservan los restos del Apóstol, en acción de gracias por el feliz éxito del «raid» a Manila.

Por la tarde el capitán Loriga estuvo en Lain para ver el terreno más apropiado para el aterrizaje cuando realice el «raid» Madrid-Coruña.—*Mencheta.*

Stilográficas

Marca «AGATE»

al precio ínfimo de TRES pesetas CINCUENTA céntimos se venden en la imprenta donde se edita este diario.

Plumas sueltas TREINTA céntimos.



UNDERWOOD

QUILLERMO TRONIGER. Valladolid. Plaza Mayor, 51.

Vida forense

El día en la Audiencia

¿Los antecedentes penales por falta, pueden estorbar la condena condicional?

Se suceden los días de Pascua con calma, serenamente, y el trabajo reducido en su intimidad se cumple sin esfuerzos ni cansancio. El descanso que estas fiestas nos proporcionan, se nos antoja demasiado largo y duradero, y como parece que insensiblemente el hábito de la inactividad— a que siempre consideramos insano— se apodera de nuestro ánimo, deseando no perder la buena costumbre de laboriosidad que satisfechos y contentos íbamos adquiriendo, es decidido propósito, hoy, emborronar algunas cuartillas, deshilvanadas y faltas de toda nota agradable, como siempre ocurrió y desprovistas como nunca del interés de la oportunidad.

La condena condicional, llevada con indiscutible acierto al Código de las sanciones, que confiere a los tribunales la facultad de otorgar motivadamente, por sí, en la mayor parte de los casos, la suspensión de la pena impuesta, reportó en la práctica señalados y ostensibles beneficios, por cuanto atendió a la corrección del reo, que sin necesidad de cumplir la condena que su acto ilícito mereció, huye, aleja la tentación de delinquir de nuevo por temor a sufrir aquella, regenerándole y haciéndole bueno y honrado; con su implantación se evitó la mala nota que la vida en las cárceles siempre lleva al delincuente e hizo desaparecer graves inconvenientes así morales como de índole material que el régimen de las prisiones produjo en los procesados y principalmente en los jóvenes.

El beneficio, la gracia que por la ley de condena condicional se otorga a los procesados, no cobija a todos los delitos y exige para su concesión, entre otros requisitos indispensables, «que el reo haya delinquirido por primera vez».

El examen y estudio de esta condición necesarísima, «sine qua non», para que la pena sea dejada en suspenso, nos ha sugerido el epígrafe de estas cuartillas, cuya interpretación ofreció en algunas ocasiones dudas e incertidumbre.

Se precisa «que el reo haya delinquirido por pri-

mera vez», esto es, que en la sentencia condenatoria se afirme y acredite que carece de todo antecedente penal; mas, ¿es tan amplio y extensivo este concepto que comprenda para excluir de los beneficios aludidos, a los procesados que tienen manchada su conducta por condena en juicio de falta?

Atendida la significación del verbo «delinquir» que implica quebrantamiento o infracción de alguna ley o precepto, y estimándola en su más amplia acepción, es evidente y clarísimo, que aquel procesado, condenado antes por falta, está privado, no puede merecer la gracia de la suspensión de la pena.

Pero el legislador en su ideal hermoso que tanto bien aportara con su obra al estado social, consiguiendo disminuir visiblemente el número de delitos y la proporción de delinquentes, no pudo querer, no debió pensar al establecer en su ley la citada condición, que el condenado por falta se viera desposeído y privado de aquel privilegio.

No, a buen seguro tal no sería su idea, pues infiltrado del espíritu y carácter de las leyes penales, cuya interpretación siempre se traduce en beneficio de los reos, convencido de que su ley hecha para el delito solo al delincuente que lo cometió tenía adaptación y era aplicable, al exigir que éste delinquiera por primera vez para que gozara de los provechos de su ley, no pretendió estimar como acto delictivo el penable únicamente como falta, ya que la determinante malicia que le produjo fué pequeña, escasa, e insignificante el daño ocasionado, y porque sería desproporcionado con excesos el castigo que le hacía sufrir a cambio de su desliz sin grave importancia.

Por eso creemos que los antecedentes por falta, no excluyen de la condena condicional, y que la pala-

¡ATENCIÓN! APROVECHE V.

la gran realización de cortes de trajes que en la presente semana tendrá lugar. Como obsequio de Pascuas, esta casa venderá a precios increíbles todas las existencias de una importante fábrica.

CONTINUA LA REALIZACION DE TEJIDOS

Sucesores de Víctor García

Sucursal: Plaza Mayor, 21.—Cáceres

Local en que estaban instalados los Almacenes de

D. Víctor García

Gobierno Civil Operario se ofrece

Destitución de un Alcalde

En nuestra diaria visita al gobernador civil, el señor García Crespo nos ha manifestado que ayer envió al Alcalde de Montánchez un oficio comunicándole que cesaba en el cargo de primera autoridad de aquella población, debido a que reside en Trujillo y no puede atender debidamente a la alcaldía.

No nos manifestó el señor García Crespo el nombre de la persona que sustituirá en la presidencia del Ayuntamiento de Montánchez al alcalde saliente, señor Dueñas.

Para arreglo cocinas, termo sifón, cuarto de baño, calefacción e instalación de agua.

Darán razón, Teléfono 458

E. BERNARDEAU

Taller Electro-Mecánico J. MANUEL CHAMORRO

San Antón, núm. 6. Cáceres.

Construcción y reparación de motores y dinamos, alternadores, grupos convertidores, ascensores, transformadores, interruptores automáticos para máxima intensidad y mínima tensión, turbinas, cuadros de distribución para alta y baja tensión y toda clase de aparatos electro-magnéticos.

Carga y arreglo de acumuladores, magnetos y motores de arranque para automóviles y soldadura autógena.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 CACERES. — Teléfono número, 389 — PEÑAS, núm. 8; pral.

EN LA IMPRENTA DE Jimenez, se han puesto a la venta las Cartillas de Rezos que ha de usar el Clero de la Diócesis, durante el próximo año de 1927.

PRECIO: 1'25 PESETAS

bra delinquir empleada, ha de ser interpretada en sentido restrictivo, afectando solo a delitos, pues a ello inducen la esencia y finalidad de todas las leyes en materia penal.

El Lledo. Gregorio López

ALMACEN DE CURTIDOS Y COLONIALES

Manuel R. Ramirez

(Sucesor de Jorge Domínguez)

CARRETERA DE SALAMANCA, TELEFONO 449

VENTA AL POR MENOR DE COLONIALES, CURTIDOS Y EXPLOSIVOS

GENERAL EZPONDA, 2 CACERES TELEFONO 109

El invierno en los Estados Unidos

Los daños de una tormenta de nieve en la región sudoeste

París, 28.—Telegrafían de Nueva York al «Journal» que una tormenta de nieve ha causado catorce heridos y seis muertos, originando grandes inundaciones y considerables daños particularmente en la región sudoeste.—Fabra.

LABRADORES! GANADEROS!

La más sana y nutritiva HARINA PARA PIENSOS es la molida por piedras francesas

Moled vuestras semillas en el Establecimiento de

JACINTO HERRERO

Taller mecánico y Serrería para toda clase de maderas

C. de Medellín (Junto a la Estación férrea)

La inscripción de arrendamientos Se prorroga el plazo hasta 31 de Enero y se condonan las multas (POR TELÉFONO)

Madrid 29, (5 t.)—Por el Ministerio de Hacienda se ha dictado una interesante real orden que publica hoy la «Gaceta», referente al régimen de inscripción de los contratos de arrendamiento en los registros al efecto.

En dicha real orden, se dispone que el plazo para inscripción sin responsabilidad alguna, se amplíe hasta el 31 de Enero próximo.

También se dispone que se condonen todas las multas impuestas hasta la fecha, por incumplimiento de la disposición ordenando la inscripción de los contratos.

Aclarando consultas elevadas, añade la real orden que cuando el precio del arrendamiento se satisfaga en especie, se considerará para los efectos de la inscripción el precio medio que tengan los productos de que se trate.—Mencheta.

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Fernando López Gil.

Guardia: Alférez, don Carlos Ortega.

Imaginería: Alférez, don Eduardo Pérez.

Vigilancia: Alférez, don Luis Gaona.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Suboficial, don Pedro García; cabos, Pedro Hurtado y José Aparicio.

Imaginería: Sargento, Lucio Rodríguez; cabos, Graciano Bragado e Isidoro Duarte.

Vigilancia: Sargento, José Bachiller; cabo, Graciano Bragado.

Comida de la tropa

Desayuno: Café con leche.

Primera comida: Sopa de fideos, cocido y vino; ensalada.

Segunda comida: Judías con chorizo, carne con patatas, vino.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES FRANCISCO BURGOS Alfonso XIII, número 27 CACERES

Accidente marítimo En San Juan de Puerto Rico embarranca un paquebot

Nueva York, 28.—El paquebot «Franconia» ha embarrancado en San Juan de Puerto Rico.

Los pasajeros desembarcaron, sin que en ningún momento hubiera pánico a bordo.—Fabra.

BAZAR EXTREMEÑO

CORDERO Y MIRON.—San Pedro, 5.—Teléfono, 426 Gran almacén de muebles, camas de hierro, somiers, cuadros y espejos, y otra infinidad de artículos

Importante rebaja de precios en todos los artículos

DAMOS POR 120 PESETAS, UNA GRAN ALCOBA, COMPUESTA DE LOS SIGUIENTES MUEBLES

Una cama, varios modelos.	Un verdor fino decorado.
Un somiers con cables reforzados.	Una palanquilla.
Un colchón horra, tejido extra.	Un orinal loza 1.ª
Un almohadón id. id. id.	Una silla fina.
Una alfombra fina.	Un gran cuadro.
Una mesilla talla y con espejo.	Una percha cuatro ganchos.
	Un lavabo completo con loza 1.ª.

¡TODO POR 120 PESETAS!

La misma combinación hacemos con camas de 110 y 133 centímetros, con pequeños aumentos de precios. Así, pues, dediquen sus compras sin vacilar a este importante Establecimiento y ahorrarán una gran diferencia.

NOTA.—Esta Casa ofrece gratis a sus clientes, la subida a la estación o paradores de los artículos que compren.

¡OJO! No confundirse, frente al Banco Hispano Americano.—CACERES

GASOLINAS MOTO NAFTA

FERRETERIA.—COLONIALES.—ARMAS DE FUEGO DE TODAS CLASES.—EXPLOSIVOS.—ACEITE PESADO PARA MOTORES DIESEL

La mejor para automóviles y especial para MOTORES DE AVIACION.—Petróleos.—Almidones.—Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la SOCIEDAD MARCA «EL LEON»

Bautista Abad Llopis MORET, 38. TELEFONO 172.

La vida en Trujillo Inauguración del Teléfono Urbano

SOBRE UNAS PINTURAS.—LA NUEVA JUNTA DEL CASINO

Trujillo, 28.—Esta mañana a las once ha tenido lugar en la Central de Teléfonos, la inauguración solemne de la red de esta ciudad, con asistencia de las autoridades y personal de la Compañía.

El arcipreste don Rafael García, con ornamentos sagrados y ante un altar colocado con sumo gusto por las señoritas telefonistas, las bellas hijas del señor Díaz Jordán, encargado de esta Central, llamadas Carmen, Angelita y Juana, bendijo los aparatos, estando presentes el alcalde señor Núñez y los concejales señores La Calle, Rubio, Moreno y Yuste. El comandante militar de la plaza señor Baños, el diputado provincial don Adolfo Fernández, juez de Instrucción señor Gutiérrez; juez municipal señor Terrones, párroco de San Francisco a cuya jurisdicción pertenece la Central, señor Marcos, comandante de Caballería don Juan Díaz Cancha; médico don Juan Arroyo; representante de la Compañía Telefónica Nacional don Francisco Lozano; el jefe de la 12.ª zona don Manuel Tarifa y don Romualdo Blanco, mecánico montador de la red urbana.

Terminada la parte religiosa, el representante de la Compañía, dirigiéndose al alcalde, expresó su satisfacción por asistir a un acto que supone un adelanto grande en la vida de Trujillo, felicitando al pueblo en nombre de la Compañía, al felicitar a su alcalde. El señor Núñez contestó con frases laudatorias para la Compañía que con una actividad grande viene cumpliendo sus compromisos con el Estado y los pueblos difundiendo por todos los ámbitos de la nación un signo de progreso tan útil al desenvolvimiento comercial e industrial, como es el teléfono.

Seguidamente fueron obsequiados los invitados con dulces y licores, interpretando preciosas composiciones, la banda municipal que tan magistralmente dirige don Angel Maílo. Estuvieron representados en la inauguración, los diarios de Cáceres «Extremadura» y Nuevo Día por sus corresponsales respectivos y «La Opinión» de Trujillo por uno de sus redactores.

El número de abonados es de ochenta y ocho, cifra muy pequeña con relación al número de habitantes de esta ciudad, pero la causa del retraimiento del público, se atribuye a las tarifas de abono, que des-

de un principio se consideraron caras pues se había dicho que el precio del abono oscilaría entre 7'50 y 8 pesetas y las fijadas han sido 15 pesetas a los particulares y 20 pesetas a los industriales. De todos modos se espera que una vez convencidos de las ventajas que este medio de comunicación proporciona, aumente en lo sucesivo el número de abonados.

Ampliando una noticia

En el número correspondiente al 21 del presente mes, dimos la noticia de haberse descubierto unas pinturas en las bóvedas de la ermita de San Lázaro; que dichas pinturas eran del siglo XVIII y que las señoras que costeaban las obras de la ermita se habían puesto en negociaciones con un artista que reside en Don Benito, cuyo nombre desconocíamos aquel día, para proceder a la restauración de referidas pinturas. Pues bien: hemos recibido una carta de don Miguel Lázaro residente en Miajadas, el cual nos dice que las pinturas descubiertas son del siglo XVI; que la obra de restauración ha comenzado ya, y que el artista encargado de ejecutarla, es el especialista en arte religioso D. Wenceslao Muñoz, de Madrid, que se encontraba accidentalmente en Extremadura, cuando las señoras de esta localidad han tenido el acierto de encomendarle obra tan delicada.

Ampliamos con gusto la noticia, sobre todo, porque se conozca el nombre del artista, que es una garantía para que la obra resulte perfecta y acabada.

Nuevas Juntas

El «Casino de Trujillo» ha elegido la siguiente Junta directiva para el año 1927: Presidente, don Agustín Durán Mediavilla; vicepresidente, don Emilio Sánchez y Sánchez; contador, don Ramón Fernández Martínez; depositario, don Narciso Pérez, y secretario, don Juan Higuero Vidarte.

La del «Círculo de la Amistad», es la siguiente: Presidente, don Luis Pérez Aloe; vicepresidente, don Manuel Granados; contador, don Francisco Martín; depositario, don Julián García Guadiana, y secretario, don Manuel Varela.

EL CORRESPONSAL.

PARA EL ROPERO DE SANTA VICTORIA

SEÑORAS les interesa hacer sus compras en esta casa.

ANGEL MARCHENA

CAMISetas DE CABALLERO, desde 1'75
MANTAS DE ALGODON 1'75
MUY SUPERIORES 4,25
TOQUILLAS, tamaño 120 ctros. 4
CORTEs DE FALDAS 1,50
DELANTALES NIÑOS 1,50

Visítenos y sea nuestro cliente. Aquí nuestros clientes no pagan el lujo fantástico de otras casas, pero compran muy barato.

Plaza Mayor, 49

a Teléfono 120

Ateneo de Cáceres

Una conferencia

El día 31 de los corrientes, a las siete de la tarde, y en el salón de actos del Ateneo, tendrá lugar una conferencia correspondiente a la Sección de Ciencias Morales y Políticas.

El conferenciante, don Juvenal de Vega y Relea, desarrollará el tema siguiente: «Modernas direcciones de la Psicología».

Para la fiesta de Reyes

Donativos recaudados hasta la fecha:

Suma anterior, 994'50 pesetas.

Doña Rosa de la Riva, 10 pesetas.

Doña Dolores Mayoralgo, 5.

Don Cipriano Campillo, 5.

Julio y Milagritos Fernández, 4.

Don Florencio Durán, 10.

Don Felipe Alvarez Urbarri, 5.

Don Joaquín James, 5.

Don Edmundo Cordero, 5.

Francisco Blanco Acedo, 1.

Don Joaquín Sánchez Torres, 5.

Don Clemente Sánchez Torres, 5.

Niños Cordero Marchena, 5.

Don Juan Aguilera Esteban, 5.

Don Eduardo Rodríguez Ramírez, 5.

Mon Miguel Muñoz Mayoralgo, 20.

María y Antonia Regalado, 10.

Suma y sigue, 1.099'50 pesetas.

CURTIDOS Y CALZADO

PABLO PULIDO

MORET, NUM. II. CÁCERES

GIRONDA

Transportes y mudanzas de todas clases

Moret, 28 y 30. Tef.º 508

Santoral y Cultos

Santo de hoy, San Segundo.

Santos del día 30 de Diciembre de 1926. Santos Sabino, Marcelo, Severo, Eugenio y otros.

MARTIROLOGIO

San Sabino y compañeros mártires; los cuales fueron colgados en el caballete y luego azotados cruelmente y por último degollados.

CULTOS DEL DIA 30

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las siete, siete y media, ocho y ocho y media.

Por la tarde, a las seis Corona Seráfica y ejercicio del día.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana misas rezadas a las siete, ocho y nueve.

Por la tarde, novena en honor del Niño Jesús.

Parroquia de Santa María.—Por la mañana misa de comunión a las ocho y a las nueve misa cantada.

Por la tarde a las seis, el triduo en honor del sagrado Corazón de Jesús, con sermón a cargo del señor obispo de la diócesis y bendición con el Santísimo.

Hora santa. Parroquia de Santiago.

—Misas rezadas a las siete y media y a las ocho.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

Hora santa. Parroquia de San Juan.

—Misas rezadas a las ocho y ocho y media.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

Hora santa. Parroquia de San Mateo.

—Misas rezadas a las siete y media y ocho.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

Hora santa. En el Santuario de la Virgen de la Montaña.

—Por la mañana a las nueve misa rezada.

Por la tarde, a las cuatro, Santo Rosario.

Continúa el solemne Triduo.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las ocho.

Capilla de las Carmelitas.—Misa rezada a las siete y media.

Por la tarde el Santo Rosario.

Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

El entierro del Emperador del Japón Una muchedumbre incalculable presencia el traslado del cadáver

Tokio, 28.—Los restos mortales del Mikado han sido trasladados solemnemente desde la residencia imperial de Hayama a esta capital. En el trayecto formaban quince mil soldados, conteniendo a una muchedumbre incalculable que se aglomeraba en el largo camino seguido por el tren especial que conducía el cadáver del emperador.

Entre la multitud se han registrado escenas impresionantes; la muchedumbre, descubierta y prosternada bajo la lluvia, guardaba al paso del fúnebre convoy el más religioso silencio.—Fabra.

Sobrino de Gabino Díez

Hierros, Ferrería, Coloniales
Ford GASOLINA
EL AUTO UNIVERSAL "EL CLAVILEÑO"

El príncipe Carol A pesar de los rumores, no ha salido de su residencia

París 28.—El «Petit Journal» dice que, contrariamente a los rumores que han circulado, el príncipe Carol de Rumanía no ha salido de su residencia de Neuilly.—Fabra.

Garage NOGALES

EN LO MAS CENTRICO Y COMODO DE CACERES
SAN PEDRO N.º 2. TELÉFONO N.º 35

MAHOU LA CERVEZA PREFERIDA

Representante en Extremadura
FRANCISCO CRUZ QUIRÓS
CACERES

CASA CASTAÑO

Cerveza EL AGUILA en bock
Todos los días mariscos
HOY PERCEBES
Moret, 7 Teléfono, 197
CACERES

I. Giraud

DENTISTA
P. Mayor, 8 Teléfono 170.

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio colegiado
Compra-venta de Valores del Estado.—Cédulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.
Operaciones de crédito.—Pignoración de valores, Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.
Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.
San Pedro, 12 y 14. CÁCERES. Apto. de Correos, n.º 2. Tel.º n.º 1

FERRETERIA

Cerrajería de todas clases.—Herramientas.—Alambres.—Puntas.—Precios de fábrica.
JORGE RODRÍGUEZ = MORET, 20
TELÉFONO, 430 = CÁCERES

En Zorita Hurto de mineral

La guardia civil del puesto de Zorita ha detenido al vecino de aquella localidad Antonio Cerezo Barbosa, autor convicto y confeso del hurto de un saco conteniendo cuatro kilos de mineral.

- BOHIGAS - ABOGADO Y AGENTE DE NEGOCIOS PARRAS, 48

Palos y mordiscos En un baile de Villanueva de la Vera, se origina una reyerta de la que resultan dos heridos

Y como ocurre en casos análogos, la disputa fué originada por un beodo

Comunican de Villanueva de la Vera, que en un baile de aquella localidad, que acostumbra a dar los días festivos Orencio Bermúdez, en un local propiedad de don Eusebio Marcos, penetró ayer durante un baile de Pascua, Angel Sánchez García, en estado algo levantisco a consecuencia de regular cantidad de mosto que había ingerido.

Orencio Bermúdez le rogó que se marchara para evitar posibles disgustos y esto fué el origen de la disputa, en la que intervino, además de Orencio, su mujer.

Angel resultó con dos heridas en la cabeza, producidas a palos por el Orencio; y la mujer de éste, con diversas contusio-

nes que se las produjo Angel a puntapiés y un mordisco, en la mano derecha, con desgarramiento del dedo pulgar.

Intervino la Benemérita y los autores de las respectivas lesiones fueron puestos a disposición del Juez, con el correspondiente atestado.

Soldados de Cuota **¡ALTO!**

No os fieis de las circulares que os han mandado para los Equipos hechos por 300 pesetas, pues luego cuesta el arreglarlos el dinero y ¿cómo os ahorrais dinero? en casa de

Pablo G. Pérez
(Sobrino Biabri)
Equipos a la medida con forros **365 pesetas**
Canalejas, 76 Cáceres
NO CONFUNDIRSE

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas **MARCOS MARIÑO**

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y almacén de maderas:
CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FA BRIC, 147
OFICINA, 40
CACERES

Joyas reales Los sellos del ex-emperador de Alemania

Entre los tesoros que poseía el ex emperador de Alemania, pocos tienen tanto valor a la vez artístico y material, como su colección de sellos, no de sellos de correo, se entiende, sino de sellos para sellar.

Uno de estos sellos, regalo del Zar de Rusia es enorme. Consiste en un hermoso topacio de 15 centímetros de diámetro y 12 de grueso, que lleva grabada en hueco el águila explorada con la corona de Prusia. Se calcula que

vale unas 9.500 pesetas. Este sello resulta, como se comprenderá demasiado grande para usarlo, a no ser en circunstancias muy excepcionales. Generalmente para sellar los documentos oficiales, empleaba otro, de lapislázu, también con el águila imperial y las iniciales W. J. R.

Para la correspondencia privada el Kaiser hace uso de otro sello, muy bonito, de ónice rojo y blanco.

TALLER DE CONSTRUCCION
Hijo de Antonio Rubio
Alfonso XIII, número 28
CACERES

FABRICA DE MUEBLES (MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería.
Calle Gómez Becerra

Taller de mármoles de todas clases.
Rosa de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles
Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Teléfono, núm. 193

MARMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

Maquinaria movida por electromotor

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten Catálogo extraordinario de Lápidas.

San Pedro, núm. 7. Teléfono, núm. 9. Cáceres.

Mundo conocido

LLEGARON:

—De Cañaveral, D. Daniel Pérez.
—De Torremocha, don Domingo Bonilla.
—De Valencia de Alcántara, don Francisco Gaspar.

—Impermeables, Abrigos, Trincheras.—CASA GOZALO.

—De Trujillo, don Juan Antonio Pérez Aloe.

SALIERON:

—Para Madrid, el abogado don León Leal Ramos.

Después de pasar breves horas en ésta, regresó a Plasencia, el ex-alcalde de aquella ciudad, don Emilio Martín Torés.

ENFERMOS:

Se encuentra mejorado de su dolencia nuestro querido amigo y colaborador don Federico Reañó, de lo que nos alegramos sinceramente.

—Aunque no de cuidado se encuentra enfermo el Tenedor de Libros de esta Delegación de Hacienda don Antonio Jiménez Saez, cuya mejoría deseamos vivamente.

FALLECIMIENTOS:

A la temprana edad de 18 años, ayer falleció en Cáceres la señorita Carmen Marugán Guerra, cuya muerte ha sido muy sentida.

A su desconsolado padre don Adolfo Marugán

Batuecas, hermanos de la finada y demás familia, enviamos nuestro sentido pésame.

LACTOFITINA El tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

Matadero Municipal

Durante el día de hoy, han sido sacrificadas en este Matadero municipal, las siguientes reses:

Chapado.—Cuatro lanarres.
Polo.—Una ternera.
Mata.—Un toro.
Varios.—Dos lanarres y 42 cerdos.

JAVIER FOTOGRAFO

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268
Trabajos modernos
Venta de artículos para fotógrafos y aficionados
Artículos Kodak
Trabajos para aficionados

NOTICIAS

Hemos recibido unas cestitas artísticas y muy bonitas, con que don Felipe Holgado, dueño del bar «El Sanatorio» ha obsequiado este año a su clientela.

Agradecemos en lo que vale la atención.

Por los Ministerios

Despacho y conferencias

Madrid 29, (5'15 t.)

En Estado

El señor Yanguas Mesía recibió esta mañana la visita del representante de Egipto.

Luego estuvo a despedirse del ministro el nuevo obispo de Gallipoli reverendo padre Betanzos.

También le visitaron el presidente del Supremo de Guerra Marina y los gobernadores civiles de Huelva y Zamora.

En Gracia y Justicia

El ministro de Gracia y Justicia fué visitado esta mañana por el infante don Fernando.

(Por teléfono)

En Guerra

El duque de Tetuán despachó esta mañana a primera hora con los jefes de su departamento.

Luego recibió la visita de los generales Vives y Salinas y la de don Rafael Conejero.

En la Dirección de Marruecos

Con el conde de Jordana conferenció esta mañana el obispo de Gallipoli, Padre Betanzos, quien a la salida dijo a los periodistas que había ido a despedirse del Director General, pues esta noche en el expreso sale para Marruecos.—*Mencheta.*

De Arquitectura

La capacidad y resistencia de los edificios

Curioso experimento de un arquitecto alemán

Lo que pesa la multitud es una cuestión interesante sobre todo para los arquitectos, quienes deben tener siempre presente en la edificación de los edificios públicos, puentes, tableros, etc., el grado de solidez requerido para que éstos puedan resistir los mayores pesos, en circunstancias excepcionales.

No puede tenerse idea del número enorme de individuos que pueden aglomerarse impunemente sobre una superficie poco extensa. El arquitecto alemán H. Hunscheids de Bonn, ha efectuado ese propósito con novísimas experiencias, cuyos resultados vamos a poner en conocimiento de nuestros lectores.

Sobre una plataforma de madera de 5,12 metros cuadrados colocó primeramente 40 obreros, con un peso medio de 72 kilogramos, lo que daba un peso

de 560 kilogramos por metro cuadrado. Los ocupantes de la plataforma estaban en contacto, pero sin sufrir aperturas, como se dice vulgarmente. El arquitecto hizo subir al tablado primero seis hombres, con lo que se elevó el peso a 550 kilogramos, y luego cuatro, dando esto un total de 706 kilogramos por metro cuadrado. La multitud artificial estaba representada por 10 personas ocupando un metro cuadrado, o sea algo más de lo que suele ocurrir en las grandes aglomeraciones humanas.

Partiendo de la base dada por H. Hunscheids, no solo se puede averiguar el peso aproximado de la gente congregada sobre una tribuna, un circo, etc., sino calcular conociendo una superficie, el número de personas reunidas en la misma.

PENSIÓN AVENIDA

Pi y Margall, 7.—(Gran Vía.—2.º trozo).
MADRID

CALEFACCION CENTRAL.—BAÑO.

Precios económicos.—Descuentos a familias y estables,
(Desconfiad de cuantos dicen no haber habitaciones)

El fuego de la tierra Historia del volcán Cotopaxi en el Perú

La primera erupción del volcán Cotopaxi de la cordillera oriental de los Andes, parece ser que ocurrió en tiempos de la invasión española del Perú. Si hemos de dar crédito a los historiadores de aquella época, la erupción contribuyó grandemente a la conquista del país de los incas. Los peruanos tomaron la erupción volcánica por una muestra de la ira de los dioses, y como, según se cuenta, los profetas del país habían vaticinado que, cuando la erupción ocurriera el país caería en poder de extranjeros, los incas perdieron la esperanza de salvar el imperio y se entregaron sin oponer dificultad alguna a los españoles.

Aún cuando no se tienen detalles de la

erupción aquella, es indudable que comparada con otras ocurridas después, debió de ser imponente, pues en el siglo XVIII el Cotopaxi tuvo otra erupción cuyas llamas se alzaron a más de 900 metros de altura sobre la boca del cráter, el cual está situado a 5.000 metros sobre el nivel del mar, o lo que es lo mismo, 1.220 metros más alto que el Vesubio y el Etna puestos uno sobre otro. El ruido que produjo la erupción se oyó desde una distancia de 1.000 kilómetros. Entre la lava arrojó una piedra que medía 10 metros cúbicos a más de quince kilómetros del cráter.

LA SOMBRERERIA Tomás Pérez

Plaza Mayor, núm. 15 y 17

Es la más surtida en últimos modelos y la que más barato vende, y fué siempre lo mismo.

Figuras de la pantalla Dolores del Río, la estrella española

Dolores del Río, cuya maravillosa interpretación de la muchacha francesa «Charmaine», en la superproducción gigante Fox «El precio de la gloria», adaptación cinematográfica hecha por el director Raoul Walsh del gran éxito teatral de igual título, es inimitable y supera a cuanto en su elogio pudiera decirse, constituye uno de los «hallazgos» cinematográficos de la última temporada.

Y fué «descubierta» en la ciudad de Méjico, por Edwin Carewe, el verano pasado, durante los días que estuvo allí con Bert Lytell y Claire Windsor, en ocasión que estos últimos pasaban su luna de miel.

La joven estrella, llamada a conquistar con su arte y su belleza el aplauso universal, pertenece a una familia de noble alcurnia, descendiente del preclaro linaje de los Aztecas. Nació en Durango, y por su línea materna es prima de Ramón Novarro, el gran astro cinematográfico, y cuenta 21 años de edad.

Recibió su educación primero en el convento de San José, famoso Colegio francés de Méjico, durante los primeros años, y después pasó a Francia, donde estuvo interna en uno de los mejores colegios para señoritas. También ha estudiado el baile en Madrid y Sevilla.

Durante la edad escolar, conoció a Jaime Martínez del Río, con quien tras breve novela de amor, contrajo matrimonio. Martínez del Río tiene todas sus simpatías por la carrera cinematográfica de su mujer.

Después de la boda, los desposados pasaron su luna de miel en las principales ciudades de Europa. Y así, residieron temporalmente en Italia, España, Francia y Suiza, estudiando lo más interesante de la vida social y artística de estas naciones.

A su regreso a Méjico, en cuya capital establecieron su residencia, Dolores tomó parte muy importante en la vida de sociedad, por lo que frecuentemente se presentó al público en tómbolas y bazares de caridad, donde triunfó siempre como danzarina y cantante de voz excepcionalmente bien timbrada y melodiosa.

Fué en Méjico cuando, con ocasión de una de estas exhibiciones públicas, un mutuo amigo presentó a Dolores a Edwin Carewe, quien quedó grandemente impresionado de su talento y vigorosa personalidad, y él fué quien la indujo a emprender la carrera cinematográfica.

Después de haber consultado con su familia y de haber «pensado en ello» tres meses, Dolores llegó a Hollywood, y después de algunos ensayos ante la cámara, le fué asignado el papel de «Joanna». Su trabajo en esta producción fué tan satisfactorio, que atrajo la más favorable atención y fué contratada como una de las estrellas Wampas de 1926. Cuando Dolores del Río hizo su aparición en el anual Wampa Frolic, ante un público como el de Los Angeles, que la acogió con unánimes aclamaciones. Esta presentación estableció definitivamente a Dolores del Río como una personalidad de la escena muda, en cuyo porvenir radiante confiaban tanto como ella misma todos los principales elementos integrantes de la industria del film.

Sus siguientes principales papeles fueron en las películas «High Stppers» y «Pals Firts». Y a estos éxitos ha seguido el más grande de todos y el más resonante, en «El precio de la gloria», que es la más hermosa película que ha producido Fox Film hasta ahora.

Tan brillante ha sido su papel en «El precio de la gloria», que Fox Film, siguiendo indicaciones de su vicepresidente, M. Winfield R. Sheehan, la ha elegido para tomar parte principalísima en Up-Stream producción de John Griffith Wray y revisada por Sol M. Wurtzel, inspector general de los Estudios Fox del Oeste. Estamos seguros de que Dolores del Río cautivará con el donaire y la gracia de su sangre hispana a los amantes del arte mudo españoles.

J. ROPERO FERNÁNDEZ

Especialista en enfermedades de los ojos
Consulta diaria de 10 a 1
Gratuita para los pobres:
Martes y Viernes de 4 a 5
PLAZA DE LA CONCEPCION, 21 y 23

Fernando Bohigas
SEGUROS
CACERES

Grandes exposiciones

de juguetes, os presentará el acreditado establecimiento de MENDIETA a precios sumamente económicos

VISITAD SUS EXPOSICIONES
ALFONSO XIII, N.º 1

EL 10 HP. CITROEN

Torpedo especial lujo 4-5 asientos es el coche más fuerte, elegante, cómodo y económico que existe hoy en el mercado de AUTOMOVILES.

Para más información dirigirse a **L. MEJIAS, Ezponda, 14. CACERES.**

HAY CHASIS INDUSTRIALES DE 1 Y 1/4 TONELADA

Para los curiosos Cómo se pueden limpiar los libros viejos

Se hacen desaparecer las manchas de grasa de los libros del modo siguiente:

Después de haber puesto bajo la hoja mancha un papel secante, se cubre la mancha con yeso finamente pulverizado, pasando enseguida por encima una plancha muy caliente.

También se consigue hacer desaparecer la mancha, empapando la hoja manchada en bencina o éter y dejándola luego entre dos hojas de papel secante.

SE HACEN toda clase de trabajos en mármoles, en el taller de

B. VIVAS
Paneras, 6. Teléfono 491. Cáceres

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS Cáceres

Apartado núm. 11 - Canalejas, 12
Toda clase de operaciones bancarias

ANUNCIO

El cruzamiento del gran cerdo negro con la raza extremeña es de resultados positivos, sin que exija cuidados extraordinarios.

Ganó primer premio en el concurso de Madrid en Mayo pasado. Tiene su verdadero origen en la finca de «El Guadalperal», propiedad del excelentísimo señor duque de Penaranda, donde pueden examinarse ejemplares de raza pura y mestizos. Hay existencias de venta siempre. Para tratar, dirigirse al administrador de labores de «El Guadalperal», por Navalmodal de la Mata (Cáceres.)

Los deportes originales

El record de la «marcha atrás» en bicicleta

Un ciclista de Skip-ton acaba de hacer una verdadera proeza con su máquina, yendo desde su pueblo a otro que dista cerca de 8 kilómetros en veinticinco minutos, pedaleando hacia atrás.

Aún cuando hubo de subir varias cuevas y salvar no pocos obstáculos, no se desmontó ni una sola vez. En el camino se cruzó con un automóvil y con más de doce ciclistas, sin tropezar con ninguno.

LEA USTED
Nuevo Día

NUEVO DIA Teléfono, 521

De Palacio Audiencias regias. Presentación de cartas credenciales

Madrid 29, (5'27 t.) (Por Teléfono)

Despacho ministerial

A la hora acostumbrada despacharon esta mañana con el monarca, el jefe del Gobierno señor marqués de Estella y los ministros de la Guerra y Marina señores duque de Tetuán y Cornejo.

Tanto el presidente como los ministros dijeron a la salida que no ocurría novedad alguna.

Audiencias regias

Hoy recibió el rey a una Comisión del regimiento de caballería de la reina Victoria Eugenia.

Después cumplimentó al rey el patriarca de las Indias y la condesa de Mora.

Bagatelas históricas Las espléndidas bodas de Ataulfo, primer rey godo de España

Según refiere el historiador Olimpiodoro, la boda de nuestro primer rey godo Ataulfo, ofreció una particularidad, probablemente única en la historia; en ella tomó parte un emperador, no como invitado ni como representante de su país, sino como simple músico.

La boda de Ataulfo se celebró en Narbona, en casa de Ingénue, uno de los más ilustres ciudadanos. La novia, Gala Placidia, vestida y adornada a la manera de las emperatrices romanas, se colocó en un espléndido trono, y el rey godo, que para tan solemne ceremonia había adoptado también el traje romano, se sentó a su lado, en un asiento algo más bajo.

Los regalos de boda,

que cincuenta hermosos mancebos depositaron a los pies, consistieron en un trono de marfil, un manto de brocado, un velo bordado, una mesa de plata, y una corona de oro y un collar de perlas, además de cien platos, cincuenta llenos de monedas de oro y los otros cincuenta de piedras preciosas.

El emperador Atalo, nombrado por Alarico y despreciado por los godos, que habían preferido para soberano a Ataulfo, fue el elegido para dirigir los cantos nupciales, y es fama que supo hacerlo como el músico más experimentado, sin cuidarse de la insolencia que en los godos suponía el haberle elegido para aquel fin.

LEA V. «NUEVO DIA»

Gran Hotel Universal

Atocha, números 8, 10 y 12
MADRID
INSTALADO CON TODO EL CONFORT MODERNO
PRECIOS MODICOS

CASA GOZALO

ALFONSO, 13, NUM. 24 TELEFONO, 422
Grandes novedades en PARAGUAS, PIELES, JERSEYS, ABRIGOS para señoras, IMPERMEABLES y CAPITAS de niños. Asombroso surtido en GENEROS DE PUNTO.

y con el ceremonial de costumbre, estuvo en Palacio presentando sus cartas credenciales el nuevo ministro de Holanda en España. Se cambiaron los discursos de rúbrica y después de la ceremonia, el embajador estuvo saludando a las reinas.—Mencheta.

COMPRE USTED la pluma stilográfica marca «AGATE», al precio de 3'50 pesetas en la Imprenta Católica. Portal Llano, 39.

FARMACIA Y DROGUERIA

Del Licdo. Don Tomás de Sande

Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono 385
CACERES

DESDE CAÑAMERO Un libro excelente para la Escuela primaria

Ese es el calificativo que en mi concepto, tan humilde como sincero, merece el libro dado a la estampa por los señores Segura de la Garmilla y Gafán González, verdaderos prestigios del profesorado español.

Si en los siglos XVI, XVII y XVIII era la forma de letra cualidad estimadísima de la Escritura, hasta el extremo de aparecer con frecuencia gazapos gramaticales adornados de primores caligráficos, en los tiempos que corren, procediendo de una manera más racional y científica, ese lugar preeminente y envidiable ocupado por la corrección ortográfica y elegancia en la redacción.

Escribir con ortografía y redactar con elegante sencillez debe ser la finalidad que el maestro persiga al transmitir a los niños estos conocimientos fundamentales de nuestro idioma: ni más ni menos. Pero ¿es que esa finalidad se consigue con dictados al azar, tomados de un libro cualquiera, improvisados en una palabra? Jamás. Esa finalidad solo alcanza cumplida realización cuando el trozo que haya de dictarse esté íntimamente relacionado con la regla ortográfica que previamente haya sido comentada; cuando esas reglas ortográficas y sus ejercicios correspondientes van exponiéndose de un modo gradual, como preconizan los principios

fundamentales de Didáctica.

En cuanto a la redacción que venimos proclamando, diremos que no bastan los conocimientos sintácticos; pues si bien representan elementos imprescindibles, necesitan ir avalorados por un algo espiritual que se llama gusto literario y que sólo se adquiere leyendo una buena Antología que contenga una selección de trabajos hecha con pericia; pues como reza un refrán: «Ni son todos los que están ni están todos los que son».

Pues bien; a todo corresponde de una manera magistral «Ejercicios de Ortografía española y Trozos Clásicos para la escritura al dictado». De modo que podemos afirmar, sin temor a equivocarnos que ese librito viene a llenar un hueco hasta ahora existente en la Bibliografía escolar.

¡Quiera Dios que sus autores no abandonen la hermosa senda emprendida!

ISAAC MUÑOZ BRAVO
Maestro nacional

Cañamero XII-1926

EL SANATORIO

GRAN BAR

Travesía de San Juan — Teléfono núm. 219

Cerveza «El Aguila» en bock. Refrescos, licores, vinos de todas las marcas y el más exquisito del país.

Todos los días aperitivos y mariscos

GARAGE DE LOESTE

DE LA

Empresa de Automóviles del Oeste S. A.

Líneas regulares de viajeros y mercancías desde Cáceres a Trujillo, Navamorán y Logrosán. Alcántara, Montánchez, Almoharín y Miajadas. Agencia de retirada de mercancías de E. F. C.

Transportes especiales de mercancías por camiones con y sin remolque.

Todos los servicios con material SAURER.

Servicio completo de Garage, Gasolina, Aceites, Accesorios, Gomas. Servicio permanente.

Taller de reparaciones con maquinaria completa.

Oficinas: Paseo de Cánovas

Teléfonos, números 232, 354 y 456

AGENCIAS EN TRUJILLO Y PUEBLOS DE LOS RECORRIDOS



GRAMÓFONOS

Desde CIEN pesetas a Gramolas de 2 000 pts.

VENTAS A PLAZOS

Cada 15 días, nuevos discos

EL CRONÓMETRO

Relojería, Joyería, Óptica

San Pedro, 12-14 Tel. 20

CACERES



Para la Fiesta de LOS REYES

Durante los días del 20 de Diciembre al 10 de Enero, y en la plaza de la Concepción número 1, podrán admirar la gran Exposición de juguetes de todas clases, gustos y precios; preciosidades en muñecas con voz y movimiento de cabeza, automóviles Renault movidos a pedal, etcétera, etc.

Entrada libre a los niños

que quieran depositar sus cartas en el buzón del Rey Mago que posee la CASA JURADO

No encontrarán en ningún sitio lo que aquí les satisfará grandemente.

CASA JURADO

Concepción, 1. - CACERES

Con la ley seca

Las borracheras del día de Nochebuena en Nueva York

Londres, 28.—Telegrafían de Nueva York al «Daily Mail» que durante las últimas fiestas de Nochebuena y no obstante los rigores de la llamada «ley seca» fueron asistidas en diversas clínicas setenta y nueve personas con graves síntomas de intoxicación por el abuso de bebidas alcohólicas.

Por otra parte el depósito de cadáveres recibió los de otras quince personas, muertas de alcoholismo agudo, que no pudieron ser identificadas.—Fabra.

Rosario R. Chaves

Sombrerera de señoras y profesora de corte y confección por el sistema moderno. Se dan lecciones y se venden patronas a la medida.

CANALEJAS, NUM. 84

La estabilización del franco

Todavía no se han obtenido las condiciones necesarias

París, 28.—El «Echo de París» dice poder afirmar que el señor Poincaré y el gobernador del Banco de Francia están de acuerdo en estimar que las condiciones necesarias para realizar una próxima estabilización del franco no se han obtenido todavía.—Fabra.

La Ideal

SIEMPRE ALTAS NOVEDADES EN CALZADO
SAN PEDRO, 13. CACERES

CADILLAC, OAKLAND Y CHEVROLET

LOS MEJORES CONSTRUIDOS Y DE PRECIO MAS EQUITATIVO

SUB-AGENCIA EXCLUSIVA EN PLASENCIA:

ANDRÉS DOMÍNGEZ CINTERO :: Padilla núm. 19

AUTOMOVILES DE ALQUILER

Coche correo de Plasencia a Casar de Palomero

La revolución en Nicaragua

Cuatro días de lucha entre conservadores y liberales, con grandes pérdidas por ambas partes

Voluntarios mejicanos ayudan a los rebeldes

Managua, 28.—En la batalla entablada desde hace cuatro días entre conservadores y liberales, han sufrido serias pérdidas ambos partidos. Muchos voluntarios mejicanos ayudan a las tropas liberales.

Los conservadores, más duramente castigados, han tenido que replegarse hacia Bluefields.

El almirante Latimer, comandante en jefe de los buques norteamericanos surtos en las aguas nicaragüenses, anuncia que han sido incluidos en la zona neutral los departamentos de Puerto Cabezas, Río Grande y Bluefields, donde los partidos en lucha deberán desarmar.—Fabra.

Para el aguinaldo del soldado Una circular del gobernador civil

En el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 27 del actual, se publica la siguiente circular del gobernador civil:

«Parar el cumplimiento a una orden circular del Ministerio de la Gobernación en relación con los deseos del Presidente del Consejo, los alcaldes de todos los pueblos de esta provincia procederán a nombrar Comisiones de la Cruz Roja Española, las que sin pérdida alguna de tiempo organizarán la recaudación de donativos para el aguinaldo del soldado.

Estas juntas se entenderán directamente con la Central o suprema Asamble de la Cruz Roja, cuya casa social está en Sagasta, 10, Madrid, a la que consultarán las dudas que tengan y de ella recibirán instrucciones.

A los alcaldes recomiendo el mayor interés y más rápido obrar, así como a las juntas todo el cariño que requiere propósito tan loable y justo.

Del cumplimiento de esta circular me darán cuenta rápida los señores alcaldes.»

El llamamiento que hace nuestra primera autoridad civil de la provincia, tenemos la seguridad de que encontrará en todos los pueblos el eco debido a su patriotismo e hidalguía; pues porque tan felizmente se haya dado término de la pesadilla de España en Marruecos, no por eso los soldados que allí siguen cumpliendo sus deberes para con la Patria, van a merecer el olvido de los buenos españoles.

Nuevo Día es un periódico modesto que está empezando a vivir, no disponiendo por lo tanto de grandes recursos.

Sin embargo, se suscribe con veinticinco pesetas para el aguinaldo del soldado.

DISPOSICIONES DE GUERRA

(POR TELEFONO)

Diario Oficial

Madrid 29, (5 t.)—Entre las disposiciones que publica hoy el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» figuran como más importantes, las siguientes:

Ayudante de campo

Se nombra ayudante de campo del general Arjona, al comandante de Artillería don Juan Ternero.

Las recompensas por mérito de guerra

Por circular se dispone que para el examen y resolución de los expedientes instruidos para recompensas por méritos de guerra, en el periodo desde el primero de Octubre de 1925, a 30 de Septiembre de 1926, se sigan las mismas normas y preceptos que se observaron en las propuestas del periodo anterior, o sea desde primero de Agosto de 1924, a 30 de Septiembre de 1925.

Destino

Se destina al Depósito de Guerra en el Ministerio, al comandante de Estado Mayor, don José Millán Díaz.—Mencheta.

GRANDES ALMACENES DE TRIPAS PARA EMBÚTIDOS

SÁNCHEZ Y CRAIGO

Esta casa dispone de clases anchas Francesas, Argentinas y Brasileñas.—Especialidad en clases Indias calibradas para chorizo

Escritorio: Doctor Riesco, 82-84,

SALAMANCA.

Teléfonos, 186 y 197.

Representante: A. BAZAGA.—Apartado de Correos, núm. 5.—CACERES.

CHARLAS DE ACTUALIDAD

Hablando con César Juarros

A manera de prólogo.—La rubia desequilibrada y la fragua de Vulcano.—"Sifilización" y "civilización".—El vino y la locura.—Un paso grandioso.—¿Estamos todos chiflados?

El doctor Juarros, el gran psiquiatra, el hombre bueno que ha tenido el gesto romántico de adentrarse en el alma de los que dejaron de ser hombres para convertirse en exhombres, César Juarros, el buen Pastor que se afana, se fatiga porque las ovejas descarriadas puedan volver al redil de la razón, y todo esto noblemente, sin más ideas de lucro que poder decir: Esta es mi obra. Y esta es la senda que yo he abierto. Aún quedan en ella algunos abrojos, pocos, los más punzantes me los llevé yo. Seguir por ella, psiquiatras, hasta el fin. El doctor César Juarros, ha recibido el encargo del Gobierno, de crear una escuela de psiquiatría, como único hombre capacitado para ello. La trascendencia de tan importante asunto hace que nos dirijamos a él celebrando nuestras acostumbradas charlas de actualidad.

La rubia desequilibrada y la "Fragua de Vulcano"

—¿Tendrá usted que hacer el favor de aguardar un momentito, porque se halla viendo a un enfermo en este instante.

—Con mucho gusto... Me han pasado a un elegante y coquetón recibimiento, decorado azul pálido, donde en unión mía aguardan varios pacientes. He saludado con una leve inclinación de cabeza y he tomado asiento en una cómoda butaquita en espera de que termine la visita con que se halla el doctor.

Entre los que esperan, se destaca una mujercita de unos 19 años, rubia, con unos ojos azules, en los cuales fulgura un brillo extraño de cerebro desequilibrado. Le acompañan dos señoras. Charlan quedamente y me miran de soslayo.

—¿Pensarán que también yo soy un chiflado que viene a buscar unas gotas de cordura en César Juarros, el apóstol de la demencia?

Yo simulo no haberme dado cuenta de sus miradas fijando mi atención en una copia magistralmente hecha de la "Fragua de Vulcano", que pende de uno de los testers del recibidor. Este cuadro, en otro sitio visto, no me hubiera dicho más que de la maravilla del pincel del autor, pero aquí, en el recibimiento del gran mentalista, me parece una cosa simbólica; cual si la "Fragua de Vulcano", con aquellos nervudos herreros, re-

presentasen a los cíclopes de la ciencia, queriendo dar forma en el yunque de la medicina, a los cerebros rotos.

"Sifilización" y "civilización"

—¿...? —Un poco compleja es la pregunta, pero entre otras diversas, dos son las causas que más enferman a los manicomios: la "sifilización" y la "civilización", como acertadamente dijo un especialista extranjero, sobre todo este último; este afán desmedido de vivir deprisa, este torbellino tan a lo americano que de tal manera oprime, esfuerza la máquina cerebral, que al fin termina por hacer saltar un engranaje y jardiós cerebro!

—¿...? —No, el vino no; al contrario. En Francia se pensaba hacer una campaña a base de vino barato, precisamente para desviar a las gentes de los alcoholés etílicos verdaderos destructores de sensatez, y prueba de ello es, que en aquellas capitales y sitios donde más consumo se hace de mosto, da claro es, un mayor contingente de borrachos, pero los cerebros se mantienen recios aunque, las cirrosis y enfermedades varias ataquen al organismo.

—¿Lo ve usted? Es el carácter de nuestra patria. Tomarlo todo a broma. Y así ocurre, que si no es España precisamente la más abandonada en el problema de la locura, sí es una de las más retrasadas. Eso, que ahora, vamos a dar un paso, sinó definitivo, por lo menos gigantesco con la creación de la escuela de psiquiatría para la cual, el Poder actual, dando una prueba de que se preocupa de los problemas vitales del país, ha concedido en el nuevo presupuesto la asignación de cerca de dos millones de pesetas para dicha institución, y la cual empezarán a erigirse en el próximo mes de Enero. ¡Y quién sabe, si hallá dentro de dos o tres años, esta Escuela de Psiquiatría, tenga carácter internacional.

—¿Según eso, nos vamos a poner a la cabeza de los psiquiatras extranjeros?

—Sinó a la cabeza... por lo menos hemos adelantado bastante. La demencia en España, en lo sucesivo, tendrá un sanatorio que podrá codearse muy dignamente con instituciones análogas.

El sabio doctor habla reposadamente, con esa

convinción que pone en el ánimo la idea del triunfo seguro. El sueño acariciado tanto tiempo por el bienhechor de los "sinrazón", tomando cuerpo; va a convertirse en realidad, en una realidad deslumbradora, que pasará las fronteras y dejando estas de optimismo llegará a América, la joven América que tanto sabe apreciar el valor de nuestras mentalidades... Y seguramente, dará calor a la obra.

—Y dígame, ¿es verdad que la mayoría de la Humanidad, por no decir toda, está loca?

—Hombre, tanto como eso... Ahora que predisuestos, casi sin temor de pecar de pesimistas, podríamos asegurarlo.

Y es verdad; todos conocemos a hombres serios, perfectamente equilibrados al parecer, a quienes una pequeñez cualquiera les crispera los nervios, les pone fuera de sí; las manías, las supersticiones, todo ese farrago de minucias, ¿no serán detalles de que el cerebro no funciona todo lo matemáticamente perfecto?

Institucionalmente la humanidad está lo que se dice «chiflada» Pero no tiene nada de extraño. La civilización y el vicio van muy de prisa. Arrastran al individuo a una velocidad vertiginosa que no puede seguir. Sin embargo se esfuerza, se hace todo lo posible por no quedar a la zaga, pero inútilmente.

—Está visto: ¡O la vida se ha vuelto loca al querer llevarnos arrastrados tras sí, o los locos somos nosotros al pretender seguirla...!

LUIS CONTRERAS (Prensa Cuevas)

El Arca de Noé

Grandes saldos de paquetería, coloniales, loza y cristal Canalejas, núm. 3

¡AUTOMOVILISTAS! Con los aceites ingleses



se evitan las constantes reparaciones. Son los únicos adoptados y recomendados por la Sociedad Rolls Royce. Los que triunfan en todas las carreras. Solicitar precios y concesión de exclusivas donde no estén concedidas.

Concesionario exclusivo para Extremadura

Francisco Gaspar Sánchez. Valencia de Alcántara

POR FIN DE TEMPORADA, hacemos rebajas en todos los artículos de invierno; en sombreros de señora un 20 por 100.

Casa Jurado

Aguinaldos encontrará usted gran surtido para todos los gustos y necesidades en esta casa.

En perfumería acabamos de recibir los acreditadísimos perfumes de la casa HOUBIGANT, el QUELQUERS FLEURS, LA ROSE FRANCE, SUBTILITE, perfumes agradabilísimos.

Tenemos mucho surtido en juguetes propios para el Ateneo, haciendo un descuento en todos los comprados para este fin.

El vuelo sobre las dos Américas

Un mensaje de Coolidge para el presidente de Méjico

Méjico, 28.—El comandante Darge, jefe de la escuadrilla compuesta por cinco aviones americanos que efectúa un largo vuelo sobre América central y América del sur, ha entregado al presidente Calles una carta autógrafa del presidente Coolidge, en la cual el presidente americano expresa la esperanza de que las relaciones entre los dos países sigan siendo amistosas.—Fabra.

A. López Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita Parras, 31 Teléfono, 266 Muestrarios a todo el que lo solicite.

El decreto de prisiones

Designación de cárceles preventivas

(POR TELEFONO)

Madrid 29 (5 t).—Para los efectos del Real decreto de 17 del corriente y conforme a los que se dispone en su artículo primero, se han designado cárceles preventivas a las siguientes:

Madrid, Palencia, Lugo, Alicante, Valencia, Barcelona, León, Oviedo, San Sebastián, Vitoria, Logroño y Almería.—Mencheta.

Armonía, Composición e Instrumentación; enseña por correspondencia

Joaquín J. Sánchez

Maestro de Capilla Plasencia

Los mineros de Inglaterra

El secretario de la Federación amenaza con la revolución

Londres, 28.—Telegrafía de Riga a la Agencia Reuter que en una carta dirigida a las organizaciones soviéticas, el señor Cock, secretario de la Federación de mineros, promete desarrollar la mayor actividad revolucionaria en Inglaterra, empleando para ello los métodos soviéticos.—Fabra.

José Luceño Sánchez

Guarnicionero Moret, núm. 5. Cáceres.

Colegio de 2.ª Enseñanza de la Virgen del Puerto

Incorporado al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Cáceres CALLE DE SANCHO POLO N.º 4

Profesorado numeroso y competente, formado por

- Un Sacerdote Canónigo de la S. I. C.
- Un Licenciado en Ciencias
- Dos Licenciados en Letras
- Un Doctor y dos Licenciados en Facultad Mayor
- Un Capitán de la Guardia Civil
- Dos Profesores de Instrucción Primaria
- Dos Profesores de Dibujo.

DOS INSPECTORES

Se admite matrícula de alumnos Colegiados desde 1.º de Septiembre hasta el 15 de Octubre: de alumnos libres en cualquier época.

Para informes y pedido de Reglamentos, dirigirse a los Directores, D. Manuel Revilla y D. Joaquín Rosado.

SANCHO POLO, 4.—PLASENCIA.

Información de la provincia

Fiesta benéfica en Coria y próxima inauguración de un teatro

Varios jóvenes de Coria, aficionados al arte de las tablas, preparan una función benéfica, en favor de un artista que desde hace bastante tiempo se encuentra en aquella localidad sin medios económicos, y que resultó gravemente herido en un accidente de automóvil ocurrido en la carretera de ciudad Rodrigo.

Los jóvenes aficionados, pondrán en escena la primorosa comedia de los hermanos Alvarez Quintero, «Cancionera», que ya representaron en otra ocasión con extraordinario éxito.

Este mismo cuadro artístico prepara también la representación de «Los Chatos» de Muñoz Seca, para las próximas fiestas del ramo de San Sebastián.

Muy próximamente se inaugurará en Coria un salón teatro, construido por don Hilario Mendó, quien dotará así a la ciudad de un sitio apropiado para esta clase de festejos, cuya necesidad se hacía sentir hondamente.

EL CORRESPONSAL

Gran H. del Comercio

Valentín García Servicio esmerado

Pensión completa, 7 pesetas

Corredera, número II

CORIA

La seguridad del Estado

Han sido fusilados cuatro comunistas

Kowno, 28.—Han sido fusilados cuatro comunistas, acusados de participación en un complot contra la seguridad del Estado.—Fabra.

El Teatro de Cáceres

Mañana se reúne la Junta para tomar importantes acuerdos

La conversión de las acciones en títulos al portador y la garantía de las obligaciones

Mañana se reunirá la Junta general del Teatro de Cáceres, para adoptar importantes acuerdos relacionados con la marcha económica de la Sociedad, por lo que se interesa de todos los que pertenezcan a la misma que asistan a la reunión.

Hemos cambiado unas breves impresiones con don Rafael Durán, referente a la situación económica de la sociedad del Teatro, y nos ha manifestado que se encuentra satisfecho de su situación.

Por de pronto, mañana mismo quedará realizado uno de los pasos más importantes en la administración de la sociedad, como es el canjeo de las acciones que se habían extendido nominalmente, por títulos al portador, con lo que se hace que éstos sean negociables sin traba alguna.

El canjeo de los referidos títulos—que ya se encuentran extendidos y firmados—podrá hacerse, desde la celebración de la junta de mañana, en el lugar que se determine y que se dará a conocer por nota.

Respecto a las obligaciones, que ahora solamente pueden justificarse por un resguardo simple, hizo constar el señor Durán que también se encuentran extendidas y registradas en los registros Civil y Mercantil y perfectamente garantizadas con la consiguiente hipoteca del teatro, que importa

bastante más que dichas obligaciones. El canjeo por los títulos definitivos, está pendiente solamente del acuerdo que se tome respecto al pago de ocho mil pesetas que devengan las obligaciones por Timbre, y que la Junta estima debe satisfacer la Sociedad.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente los tos, mejoran los catarros, evitan gripp y pulmonías. 2 pesetas caja.

Las que corresponden a Cáceres

Propuesta de ascensos provisionales en el Magisterio

(POR TELÉFONO)

Madrid 29, (5 t).—En la «Gaceta» de hoy se publica la relación de propuesta de ascensos provisionales en el Magisterio, con arreglo a regla quinta del artículo 75 del Estatuto vigente.

En esta relación, corresponden a Cáceres los siguientes ascensos:

Doña María Saura Custer, maestra de la escuela número dos, de Cañameiro.

Doña Florencia Adán, de Aldeanueva de la Vera; doña Luisa García Escudero, de Torrejón el Rubio; doña Juana Díaz, de Madrigalejo, escuela número dos y doña Purificación López, de Peralada de San Román.—*Mencheta*.

Un regalo del obispo

El Sagrado Corazón de la Diputación Provincial

En el despacho de nuestro querido amigo el presidente de la Diputación, don Gonzalo López Montenegro, hemos podido admirar la imagen del Sagrado Corazón, entronizada en el salón de sesiones, regalo del ilustrísimo señor obispo de la Diócesis, doctor Segura Sáenz.

Se trata de una obra verdaderamente artística, labrada en bronce, con trabajos afiligranados que acreditan una vez más la justa fama de su autor el señor Granda, orfebre de mérito indiscutible.

La imagen va encerrada en un magnífico estuche y todo ello pone de manifiesto la esplendidez del obsequio de nuestro bondadoso prelado.

LAS AGENCIAS «MENCHETA» Y «FABRA» INFORMARÁN AL MOMENTO A LOS LECTORES DE NUEVO DIA DE CUANTO OCURRA EN ESPAÑA Y EN EL EXTRANJERO:

Record batido

Trece personas ahogadas por un auto

El chófer iba en completa embriaguez

(POR TELEFONO)

Madrid 29, (5 t).—Comunican desde Sevilla el siguiente suceso:

El chófer José Suero, en estado de embriaguez, emprendió una vertiginosa carrera con el automóvil desde Camas a Sevilla, arrojando a trece personas.

Dos de ellas se encuentran en gravísimo estado. El chófer ha sido detenido y el juzgado ha comenzado la instrucción de las oportunas diligencias.—*Mencheta*.

Cosas de América

Un teatro de negros

En Chicago se ha inaugurado un teatro llamado «Te Pekín», que ha sido enteramente construido por negros y cuyos empresarios, actores y hasta los tramoyistas son negros también.

Después del viaje

La escuadrilla «Atlántida» en Fernando Póo

Se cruzan despachos de felicitación entre el gobernador de la Isla y el presidente del Consejo

Madrid, 29 (4'30 t.)

(Por teléfono)

En la dirección de Marruecos han facilitado una nota en la que se dice que después de llegar felizmente la patrulla «Atlántida» a Santa Isabel de Fernando Póo, el gobernador general de la isla ha telegrafiado al Gobierno diciendo que la colonia, las autoridades y representaciones, entusiasmadas por el brillante éxito del raid, envían al Gobierno un saludo afectuoso por un acto de tanta transcendencia para el país y para el interés de la colonia.

El marqués de Estella ha contestado con otro despacho diciendo que felicita al gobernador general y al vecindario por el cariñoso recibimiento tributado a los aviadores, quienes llevaban el afecto y cariño de Metrópoli.

Agrega que el Gobierno sólo ansia la prosperidad y bienestar de esa amada isla y ruega que en su nombre salude al jefe de los aeronautas por el valor que han demostrado, deseando que el nuevo año sea anuncio de venturas para todos.

El general Jordana también ha dirigido otro telegrama de felicitación al gobernador general y a los aviadores.—*Mencheta*.

Firma de Guerra

Ascensos y destinos en Infantería y Guardia civil

El Ejército permanente para el próximo ejercicio económico

Madrid 29, (5 t.)

(Por teléfono)

Clasificación de méritos

En las primeras horas de la tarde se facilitó a la prensa una extensa relación de firma regia de hoy correspondiente al departamento de Guerra.

Uno de los decretos, dispone que, en lo sucesivo se consideren como méritos contraídos en campaña, los actos heroicos realizados para asegurar el orden público.

Esta disposición toma como base los sucesos ocurridos en Málaga cuando el pronunciamiento militar de 23 de Agosto de 1923.

El Ejército permanente

Por otro decreto se fija en 184.636 hombres el Ejército permanente de la península, a los efectos del ejercicio económico del próximo año.

Una modificación

Sigue la firma con los siguientes decretos: Modificando los artículos 165, 146, 168 y 582 del Código de Justicia Militar.

Ascenso

Se asciende a general de brigada al coronel de Infantería don Arturo Lazcano.

Auditoria

Se nombra auditor de la capitania general de la octava región, al auditor de división don José Jalón.

Destinos en la Guardia civil

Se destina a la subinspección del 20 tercio de la Guardia civil, al coronel don Juan Blanco.

Para la del 23 tercio, al

coronel don Dionisio Palacio.

Para la del 6 tercio, al coronel don Agustín Marzo.

Se destinan a los siguientes tenientes coroneles:

A la comandancia de Canarias, don Rafael Aguirre.

A la de Ceuta, don José Flores.

A la de Coruña, don José Aranguren.

A la primera compañía del 21 Tercio a don José D. Rodríguez.

Medallas militares

Se concede la medalla militar, sin pensión, a un jefe y tres oficiales de Infantería.

Destinos en Infantería

En Infantería se hacen las siguientes designaciones de mando:

A mandar el regimiento de Las Palmas, número 61, el coronel don Domingo Colorado.

A mandar el regimiento de reserva de Alava, número 51, el coronel D. Juan García.—*Mencheta*.

Tarifa de anuncios en «NUEVO DIA»

Primera plana, cuerpo diez, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo diez, cuarenta céntimos la línea.

Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

TIP. DE GARCÍA FLORIANO.
39, Portal Llano, 39

Café Santa Catalina

Gran cena de fin de año

CON LAS CLASICAS

UVAS Y CHAMPAGNE

OBSEQUIO DE LA CASA.

Durante la cena, la orquesta que dirige don José Gómez Crespo, tocará un bonito programa.

Se reservan mesas

Interesa a usted mucho antes de proveerse

consultar precios de accesorios, gomas y aceites, en la Exposición de Automóviles Cadillac, Oakland y Chevrolet de

Luciano Cortés San Antón, 1 y 3 Cáceres

COLONIALES - YESOS
MADERAS
CEMENTOS - AZULEJOS

FABRICA DE
BALDOSINES

JOSE CANDELA MAGRO
CÁCERES